=» Comment 'amour de la patrie peut-il aboutir
a une guerre mondiale ?

En 1870, l'Allemagne remporte une guerre contre la France
et s’empare de deux régions : l'Alsace et la Lorraine.
Les deux pays développent alors un nationalisme qui aboutit
a la Premiere Guerre mondiale.

{@&> Je comprends la différence entre nationalisme et patriotisme.

o —
Un historien francais explique ce qu’est, pour lui, 1. Coche les bonnes réponses. Selon I'auteur,
le patriotisme. N appartenir @ une méme patrie c’est :
Ce qui distingue les nations, ce n’est ni la race, ni la I:l parler la méme langue.
langue. Les hommes sentent dans leur cceur qu’ils
sont un méme peuple lorsqu’ils ont une communauté I:l avoir les mémes intéréts.
d’idées, d’'intéréts, d’affections, de souvenirs et d’es- l:l loir vi ol
pérances. Voila ce qui fait la patrie. vouloir vivre ensemble.
Fustel de Coulanges, |:| avoir les mémes souvenirs.
« I’Alsace est-elle allemande ou francaise ? »,
Revue des deux mondes, 27 octobre 1870. I:l appartenir a la méme race.
J

2. Quelle différence I’écrivain Romain Gary fait-il

Le patriotisme selon I’écrivain Romain Gary. . j L.
entre nationalisme et patriotisme ?

Le patriotisme, c’est I’'amour des siens. Le nationa-
lisme, c’est la haine des autreS. |

R. Gary, Pour Sganarelle, 1965.

{@&> Je comprends le déclenchement de la Premiére Guerre mondiale.

T ———
3. Quels pays composent la Triple Entente ?
O it tiiittetee e ettt ttinbaeeerrreeaannns O i ttiiieiteeeetreeetttnenbbeeareeeeeannns L
4. Quels pays composent la Triple Alliance ?
L B it tttteeenrraasrrresanarennnnrensrraennnnnns L
o = { 5. Pourquoi I'Afrique est-elle de la couleur de la
4 " NO\RLIEﬁ\/ ) ~ [ ] Triple Entente . Py
.y Mer SUED 4 triple Entente ?
a2 < duNord ( J [ Triple Alliance
5 r?m_Y'AU}gE-um DANEM’T}( ar
o~ i EMPIRE RUSSE
OCéan /PAYSB .....................................................................
Atlantique
N / 6. Que se passerait-il si un pays de la Triple
A~ Entente attaquait ur\ pays de la Triple Alliance ?
Wi Mehe Coche les bonnes réponses.
PORTUG I:l
ESPAGNE Rien.
L ‘ ' A " empiRe .
" | GRice < = OTTOMAN |:| Les deux pays se feraient la guerre.
X Mer Méditerranée » U= ,\J\j’
0 \506[‘“1 f v v "', S |:| Tous les pays d’Europe entreraient en guerre.

Les alliances militaires en Europe a la veille de la Premiere I:I Les pays d Europe entreraient en guerre
Guerre mondiale. avec leurs colonies.
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Assassinat de I'héritier de I'Empire d’Autriche-Hongrie

| |
28juin @ @ 28 juin
—> Déclaration de guerre

28 juillet® SERBIE <« LUIi{(W [, 0]\ @ 28 juillet

30 juillet® RUSSIE | ® 30 juillet

1€ aout @ ® 1% qout
2 aout @ BELGIQUE ® 2 aout
3 aout i FRANCE ® 3 aout
/ 4aout @ ROYAUME-UNI —— ® 4aout
DITS Le 28 juin 1914, un Serbe assassine I’héritier de I’'Empire
d’Autriche-Hongrie et sa femme : c’est le déclenchement [C_"|Triple Entente [ Triple Alliance — Déclaration de guerre
de la Premiére Guerre mondiale.
Dessin, Le Petit Journal, 12 juillet 1932. w Le mécanisme des alliances.
7. Quel événement fait débuter la Premiére Guerre mondiale ?
Mon petit

dico

Nationalisme : croyance
en la supériorité
de sa propre nation.

Compléte le texte avec les mots suivants : serbe, patrie,
Triple Entente, nationalistes, 1914, Triple Alliance, nationalisme.

Au début du XXe siécle, les Francais et les Allemands font preuve de

........................... , c’est-a-dire qu’ils considérent que leur ....................
Patriotisme :

amour de sa patrie et
volonté de se sacrifier

est supérieure aux autres. A la veille de 1914, beaucoup d’Européens

SONT .. .Le 12 juillet ................. , 'héritier du tréne -
pour la défendre.
d’Autriche-Hongrie est assassiné parun ........................ . .
Par le mécanisme des alliances de la.............................co. et
dela ..o , 'Europe est entrainée dans la Premiére

Guerre mondiale.
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